

ЛИСАКОВСКАЯ НОВОСТЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года • Пятница, 10 января 1997 года • № 3 (2825)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге • Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

В №2 от 7. 01. 1997 года в "Лисаковской новости" взаимоотношениям горкоммунхоза и населения была посвящена целая страница под заголовком "Кто в нашем доме хозяин? Мы тут хозяева: прежде всего сами жильцы".

Хочу сказать сразу - эти конфликтные ситуации, в которых проигрывает прежде всего отстающая жиллица, не просто закономерны. Они запланированы. И запланированы не кем-нибудь, а нами, самими лисаковцами.

Сколько споров было при создании кооперативов собственников квартир. Они не созданы и не действуют по одной причине - из-за нежелания прислушаться к здравому смыслу идеи создания КСК, что уже сейчас бы исключило приведенные в статье О. Поливады факты, когда работники коммунального хозяйства жилища подписывали акты, что горячая вода была включена. А, простите, с кем они должны иметь дело? КСК и в доме не создано, любой квартировладелец полномочный от других владельцев квартир на какие-либо действия не имеет.

Те же недоплаты за коммунальные услуги, за воду и прочее. Я лично плану за них из месяца в месяц. И не потому, что деньги есть - просто если не уплатишь сейчас, позднее еще сложнее будет. А рядом живет молодая семья, которая находит деньги на квартиру, но, а смотря по журналу бухгалтерии домоуправления, уже задолжала за квартиру с ноября 1995 года.

Значит, это и так же добросовестные горняки содержат за свой счет всех этих домоуправлений.

Я понимаю, когда кто-то все сил тратит старенький, немощный инвалид, многодетная семья. В то же время вижу, что многие из должников за квартиру, за тарелку, за дачу - люди работоспособного возраста, мало того - имеющие в квартирах современную бытовую технику, хорошо одеваются. Вот и у меня соседки.

В. ХУДАЕВ

Сессия городского Маспихата

Состоялась очередная сессия городского Маспихата, в работе которой участвовали депутат Мажилдса Парламента Казахстана В. Веснин, члены Адмсовета ЛСЭЗ и хозяйственные руководители городских предприятий.

Депутаты и приглашенные всесторонне обсудили осуществление реформ здравоохранения в Лисаковске (докладчик - гл. врач ЦГБ В. Згурский).

Н. Миняева сделала информацию о работе возглавляемой ею постоянной депутатской комиссии.

Были обсуждены и другие вопросы, вынесенные в повестку сессии, по которым приняты соответствующие решения.

Отчет с сессии будет опубликован в ближайшем номере "ЛН".

Внимание пенсионеров

Адмсовет разъясняет

После ряда публикаций и сообщений в средствах массовой информации о положении с выдачей пенсий, в Адмсовет стали поступать письма, телефонные звонки от пенсионеров города. В них ветераны высказывают свое несогласие с теми мерами, что предпринимает Адмсовет, чтобы выправить положение. В частности, по заявлению большинства - пенсионеры принципиально против выдачи талонов вместо наличных денег, чековых книжек и написания заявлений по оплате коммунальных услуг безналично.

Адмсовет дает следующие разъяснения по этому поводу:

- прежде всего, получение талонов, чеков - дело сугубо добровольное;
- все это предпринимается для того, чтобы облегчить положение пенсионеров.

Свои проблемы СЭЗы пытаются решить сообща

В Алматы состоялась конференция, посвященная проблемам формирования специальных экономических зон в Казахстане. Организовали эту конференцию институт переподготовки и повышения квалификации госслужащих при правительстве РК, фонд "Сорос - Казахстан" и фонд Фридриха Эберта.

На конференции свои точки зрения на проблемы СЭЗ смогли выразить представители аппарата правительства, министерства и экономических институтов. Экономисты-практики, прибывшие из действующих в Казахстане специ-

альных экономических зон, попытались получить ответы на интересующие их вопросы. Увы, многие ответы оказались туманны и уклончивы. Специальные экономические зоны пока с трудом вписываются в законодательные нормы республики. Поэтому на каждом шагу приходится сталкиваться с противоречиями друг другу правовыми актами и распоряжениями. Быть может, поэтому наибольший интерес у участников конференции вызвал опыт создания Лисаковской СЭЗ, первой добившейся статуса специальной.

Административные советы ка-

захстанских специальных экономических зон сегодня идут по одному пути и наступают на одни и те же грабли. Собравшись вместе, легче найти путь к победе и избежать ошибок. Поэтому своей задачей конференция ставит анализ общих проблем становления СЭЗ и разработку рекомендаций по совершенствованию экономико-правовой системы в отношении специальных зон. Рекомендации будут представлены на рассмотрение правительства РК.

("Казахстанская правда" от 26. 12. 1996 г.)

Елка акима



мало кто знает. Адисовлет, предельно эти меры, практически взял на себя функции правительства, что мог бы и не делать.

Так что каждый пенсионер должен четко определиться в своих действиях: или ждать, когда поступят средства на выплату пенсий из пенсионного фонда (ими Адисовлет не имеет права распоряжаться), или воспользоваться предложениями Адисовлета, чем облегчить свое положение - все условия для этого со стороны администрации города созданы.

Что касается оплаты за коммунальные услуги:

- в месяц выплата пенсий по городу составляет около 30 млн. тенге. Из них примерно 9 миллионов уходит на содержание жилья. Адисовлет регулярно субсидирует горкоммунхоз - иначе город замерзнет, если не будет предварительной проплаты за электроэнергию, за газ. И если эти 9 млн. тенге провести взаимозачетом - по заведением пенсионеров безналочно - экономике города будет значительно легче справиться с кризисом, появится возможность больших отчислений в пенсионный фонд. Следовательно, сократится и задолженность перед пенсионерами у управления социальной защиты, они получат свою пенсию быстрее наличными.

На предприятиях города

Торт на Новый год

В последние дни декабря для того, чтобы полнее удовлетворить покупательский спрос, производительность тортового цеха была увеличена в два-два с половиной раза. В результате по сравнению с предыдущим месяцем, когда было изготовлено 4 тысячи килограммов тортов, их было дополнительно реализовано еще 500 килограммов.

Н. СОШНИКОВА,
старший экономист
Лисаковского хлебозавода.

В Лисаковске уже сложилась традиция проводить новогоднюю елку акима города. Прошел такой утренник и в этом году. На него были приглашены 79 отличников из всех школ города и учителей.

Председатели Адисовлета ЛСЭЗ А. П. Рау, секретарь Маслахата Т. И. Кривошва, заместитель председателя Адисовлета В. К. Советский и заведующий горОО В. И. Беркут поздравили ребят с Новым годом и, поблагодарив за хорошую учебу, вручили каждому небольшую денежную премию. В своих приветственных словах руководители города искренне пожелали, чтобы 1997 год был удачным для Лисаковска и в целом для Казахстана, чтобы ребята учились на благо родного края и становились достойными людьми.

Как сказал А. П. Рау, бывают отличники не только среди учеников, но и среди учителей. Они являются примером для своих воспитанников и коллег. В торжественной обстановке учителям М. А. Подкопаевой, Л. И. Карпустинской (СШ №2), З. В. Келлер, Л. С. Кузьменко (СШ №3), Л. В. Елисейевой (СШ №5) вручили значки "Отличник образования

Справки дает компьютер

На правительственном уровне принято решение об упразднении паспортных столов, находящихся при жилищно-коммунальных хозяйствах.

В Лисаковске таковых насчитывается пять в составе управления жилищно-коммунального хозяйства горкоммунхоза.

По постановлению Адисовлета ЛСЭЗ эти паспортные столы передаются в полное ведение городского отдела внутренних дел.

В этой связи руководству ГОВД поручено заключить договор с ГОО "Лисаковский информационный центр" по проведению работ по компьютеризации паспортного стола.

В. БЕРГЕНОВ.



Республики Казахстан: П. А. Саламаха (ДЮСШ), В. В. Мягкова (СШ №4), З. М. Захарова (Дом школьников), Т. Л. Яндулова (методист детского сада "Улыбка") были награждены почетными грамотами министерства образования Республики Казахстан.

Вместе со Снегурочкой и Дедом Морозом, лесной феей, другими сказочными персонажами с играми и песнями водили хоровод

вокруг елки и ребята, и руководители города, и учителя.

От имени ребят ученица школы №1 Олеся Иванова поблагодарила взрослых за праздник. Он получился еще и потому, что Адисовлет прилагает все усилия, чтобы город жил и развивался. Как бы ни было сложно и трудно, детство не должно быть обделено радостью ни сейчас, ни тем более - в перспективе.



что ни деть - гремит магнитостан, орут все эти Тарзаны и Ван Даммы по видео. И в мусорном ведре выносятся не жалкие пакеты из-под молока, а все - от импортных продуктов.

Некорректно так про соседей, не привлекла в чулок карманные деньги считать, но что делать? Сами заставляются.

Нет, надо, видно, создавать эти КСК, без которых, наверное, не обойтись.

И не нужно нам будет тогда по старой памяти писать в верха, просить разобраться, просить принять меры.

Все это - с созданием КСК, будет у нас у самих в руках, кто прикажет к порядку, куда потратить деньги, с кого спросить, почему он за наш счет живет!

Мы, особенно призывая, много повидавшие и испытавшие, не раз обманутые, политкорректное, осторожничали. Но от важного дела нельзя отказываться. Мы миром привыкли жить, давайте так и дальше действовать.

Н. НИКИФОРОВА.

Учрежден Фонд экономического и социального развития

В соответствии с Положением о Лисаковской специальной экономической зоне, утвержденным Указом Президента Республики Казахстан, Адмсоветом учрежден Фонд экономического и социального развития Лисаковской СЭЗ, который в организационно-правовой форме является государственным коммунальным предприятием.

Создана комиссия по разработке необходимого пакета документов для государственной регистрации этого фонда. В ее составе Л. Лескова - заместитель председателя Административного совета Лисаковской СЭЗ; А. Новокрищенев - заместитель председателя Административного совета Лисаковской СЭЗ; М. Лукашова - заведующая юридическим отделом Административного совета СЭЗ; Т. Кицук -

заместитель председателя правления ОАО "Кустанайбанк"; Б. Мукашева - управляющая Лисаковским отделением Туранбанка; В. Брамлюк - управляющая отделением Бюджетного банка; Г. Крайдова - главный бухгалтер Фонда экономического и социального развития Лисаковской СЭЗ.

Учреждаемый Фонд экономического и социального развития Лисаковской СЭЗ является правопреемником Фонда экономического и социального развития Лисаковской СЭЗ, входившего в состав бюджета Лисаковской СЭЗ.

Правовую экспертизу учредительных документов будет проводить Кустанайская адвокатская контора "Комек".

В Адмсовете СЭЗ

Возобновляется шефская работа

Не секрет, что в последние годы уровень шефской помощи школам и детсадам значительно снизился. И причины этого далеко искать не надо. Они всем хорошо известны. Но все же... По информации заведующего городским отделом образования В. Беркута, послынную материальную помощь продолжают оказывать школе №6 Куржункульское рудоуправление, школе №4 - Лисаковский ГОК, "Механомонтаж" не оставляет без внимания подшефный детсад.

О возобновлении оказания подобной шефской помощи говорится и в постановлениях правительства, вышедших в свет в мае и июне прошлого года.

В соответствии с ними, а также исходя из соглашения между Адмсоветом ЛСЭЗ, предприятиями всех форм собственности и профсоюзными организациями города, постановлением Адмсовета за учреждениями отдела образования закреплены предприятия и организации города.

Шефами первой школы являются ГОК и "Альфа Ко", второй - "Лисаковскрудстрой", третьей - хлебозавод, "Молочник" и "Ююна", четвертой - комбинат и "Алифторгсервис", школы-гимназии №5 - "Арай"

и "Тарант", школы №6 - "Кустанайбанк", Куржункульское рудоуправление и частный предприниматель Чиханев.

За Октябрьской средней школой закреплен Краснооктябрьский рудник, за Красногорской - Северный рудник и частные предприниматели Чемерис и Камрбаев.

Над Затобольской школой шефствует станция Майлина, над школой-интернатом - "Жулдыз" и ГОК, региональным колледжем - хлебозавод, Туранбанк, "Металлист", "Лисаковскрудстрой" и комбинат, музыкальной школой - Западные электросети, "Кайрат" и частный предприниматель Ионин, ДЮСШ - "Арай" и "Свемо", художественной - "Межрайгаз" и "Декор".

Закреплены подобным же образом шефы и за детсадами, МУПК, Домом школьников, станциями юных техников и натуралистов.

Надо надеяться, что шефы, несмотря на все объективные трудности, будут оказывать помощь педагогам в воспитании подрастающего поколения лисаковцев.

В. БОГДАНОВ.

Периодика доступна всем

Многие лисаковцы за последние годы отказались от подписки на периодические издания не только России, но и республиканские. И тем не менее каждый может читать свои любимые газеты и журналы, так как библиотеки города выписали в этом году более двухсот наименований.

С. ХАЙРУЛЛИНА,
директор ЦБС.

Лидер - "Лисаковская новь"

Завершена подписная кампания на периодические издания.

цы выписали меньше (1165 против 1312).

Снизилось число подписчиков на республикан-

ности", ее тираж по Лисаковску - 339 экземпляров. Газета "Кустанай таны" будет приходить по

земляров. Это на 78 меньше, чем в прошлом году. Но на городскую газету подписка не за-

Из редакционной почты

Спасибо за помощь

Попавший в руки номер "Лисаковской новь" всегда читаю с интересом. Историк по специальности, я, в первую очередь, старался не пропустить материалы, посвященные 25-летию Лисаковска. Валерьяновцев интересуют события, происходящие в городе, который является нашим соседом. К тому же председатель Адмсовета Лисаковской СЭЗ А. П. Рау - наш земляк, учился в Валерьяновской школе. Пользуясь случаем, хотел бы сказать, что валерьяновцы хотели бы выписывать вашу газету. Но, думаю, это дело будущего.

Поводом к письму послужило мое обращение за помощью в МЧП "Жулдыз", которое располагается в Лисаковске. Село сейчас нахо-

дится в катастрофическом положении, в особенно - сельские школы. Коллектив Валерьяновской неполной средней школы был приятно удивлен помощью "Жулдыза", которая составила более 11 тысяч тенге. От имени всего коллектива выражаю огромную благодарность директору и служащим МЧП "Жулдыз" за оказанную помощь в проведении новогодних утренников в Валерьяновской школе. Помощь была оказана оперативно. Спасибо!

Желаю "жулдызовцам" всяческих успехов в производственной и личной жизни.

А. ШЕФЕР,
директор
Валерьяновской НСШ.

Об ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМ кризисе республики сейчас не говорят разве что уж совсем ленивый. Всерьез эта проблема встала и перед лисаковцами в конце прошлого года, когда начались то, так называемые, веерные отключения, а то и полностью весь город погружался в темноту.

Мой собеседник - Геннадий Уланов, не один год работает инспектором энергонадзора Кустанайского регионального управления по Лисаковску:

- Геннадий, помнишь, нам приходилось участвовать не в одном совместном рейде по проверке рационального расходования электроэнергии, технического состояния оборудования?

- Да, было такое дело. Но сейчас агитировать, призывать кого-либо соблюдать режим экономии электроэнергии с помощью годины наработанных методов поощрения и наказания - просто смешно. Свечка, керосиновая лампа, деревенская печь, где она есть, сделали, согласись, это гораздо лучше нас...

- Действительно, ка" оказалась луч- агитатором, тран-

У всех на слуху

"древняя лучинуш- шим воспитателем и сформировавшись

Свечка оказалась лучшим агитатором за экономию электроэнергии

денным отпуске или отгуле без оплаты. В этой связи, постоянно общаясь с потребителями, не подметил ли чего-то характерного для сегодняшнего дня?

- Наиболее предприимчивые хозяйственные руководители различных форм собственности озабочены сейчас поиском автономных источников электроснабжения. Разумеется, у кого есть деньги и возмож-

в ы - все и биль - Не за- вовремя - копил за па- свеча- сиди в н у ж -

В 1997 году практически сохранили своего читателя российские газеты (966 против 992 экземпляров в 1996 году), а вот журналов лисаков-

ские газеты (469 против 630) и журналы (282 против 352).

34 читателей потеряла в новом году областная газета "Кустанайские

24, "Твой шанс" - по 7, "Что? Где? Когда?" - по 38, детская "Альтавр" - по 48 адресам.

"Лисаковской новин" потребуется 6276 эк-

крыта и печатными материалами оформит ее с этого номера.

А. БЕРКО,
инструктор
по подписке ГУСА.

АКЦИОНЕРНОЕ общество "Лисаковскрудстрой" никогда не гремело особой славой, не устраивало пышных презентаций по случаю получения зарубежных призов. Коллектив строил, работал, преодолевая трудности. Нельзя сказать, что здесь решены все проблемы, но все-таки у людей есть надежда (которую на других предприятиях уже многие потеряли), что сохранятся рабочие места, что будут наращиваться объемы производства. Конечно, с наличными деньгами здесь тоже туго. Но все-таки ко Дню независимости Республики Казах-

стан выдали 21 процент заработной платы за сентябрь. Произвели удержание за коммунальные услуги и за детский сад. Так как за выполненные объемы работ многие предприятия посягают на взаимозачетом, то людям в счет зарплаты выдали продукты: яйца, по мешку муки на каждого работающего, мясо, масло сливочное, макаронные изделия, рис. Распределением товаров занимается профком, который работает в тесном контакте с администрацией акционерного общества. Правда, на участках условий для распределения нет, поэтому председателю комитета Ю. К. Коштенко и бухгалтеру Т. И. Быковой, выполняющим обязанности продавцов на общественных началах, приходится обслуживать рабочих после трудовой смены, не считаясь с личным временем. А ведь помимо этого, Юлия Кирилловна выполняет свою непосредственную работу, встречается с рабочими. Летом выезжала на участки. Больше внимания старается уделять участку №4, потому что там работают женщины: штукатуры, маляры. Большую помощь оказывают неосвобожденные председатели профкомов участков:

В. П. Докучаев, С. М. Василенко, Б. Б. Кульмагамбетов, Г. Г. Зайцева, М. О. Кудакметов, Н. В. Вельюжко, Р. В. Вебер.

Стараются в АО "Лисаковскрудстрой" уделять внимание не только условиям труда, но и быта. К примеру, в аварийном состоянии находилось общежитие №16.

Лисаковск: азбука рынка

И даже получили дивиденды

Людей, проживающих в нем, распустили в комнатах профилактория "Тонус".

Конечно, работать нелегко. Но помогают то, что чувствуется поддержка коллектива и руководителя. Президент АО Н. А. Джумабеков всегда идет навстречу председателю профкома и помогает решить вопросы по оказанию материальной помощи остро нуждающимся, пенсионерам, выделению средств на лекарства. К сожалению, жизнь наша с каждым днем становится все сложнее, число нуждающихся прибавляется. Поэтому палка с хвостатыми на оказание материальной помощи пустой не бывает. Но по мере возможности средства изыскиваются. В 1996 г. на эти цели было выделено 51 тыс. 500 тенге.

В предпраздничные дни сложно решался вопрос с приобретением новогодних подарков, так как на счету профкома нет денег от взносов. Навыхлола Андреевич решил эту проблему, договорившись с руководителями АОЗТ "Арай" о выделении конфет и кондитерских изделий по договоренности в счет погашения задолженности за работу на спиртзаводе. К Новому году всем трудящимся выдали че-

ковые книжки, так что люди смогли отметить праздник с хорошим настроением.

Конечно, сказать, что все прекрасно, нельзя. Здесь по-прежнему продолжается постоянная, напряженная работа по получению денег с должников, по расширению объемов работ и поиску платежеспособных заказчиков, по обеспечению стройматериалами и спецдеждой. Но все-таки по сравнению с многими другими предприятиями и организациями, в АО "Лисаковскрудстрой" стабильность чувствуется. В коллективе жива надежда на лучшее будущее.

Не хотелось бы сплести, но факт выдачи акционерам дивидендов тоже говорит о положительных результатах работы. Ведь все мы с вами, во время развернувшейся кампании по приватизации, получили прославленные книжки, простояв в длинных очередях в сберкассе, вложили их в тот или иной фонд, о которых раньше и знать-то не знали, и слышать не слышали. Таким образом, мы стали акционерами. Но когда мы получим свои дивиденды, покрыто тайной. Да и получим ли вообще?

Руководство АО "Лисаковскрудстрой" тоже долго оттягивало этот момент. Велико было искушение выделить эти деньги на погашение долга по зарплате. И все-таки приняли решение выдать дивиденды. 760 тыс. тенге получили работающие, 230 тыс. тенге - пенсионеры, 710 тыс. тенге - увеличившись с предприятия, но имеющие на руках акции. Это придало уверенности людям, которые в большинстве своем, как бы тяжело ни приходилось, по-прежнему трудятся слаженно и добросовестно.

Г. ГОЛУБЕВА.

ности, то эти вопросы ими решаются. Имеет в виду "Молотник", электростанция "Арай", "Жұлдыз", "Юнону" и некоторые другие местные предприятия, для которых отключения электроэнергии адекут сплошные убытки.

Судя по новогоднему интервью в вашей газете, и председатель Адисвета ЛСЭЗ думает об автономном электроснабжении.

- Геннадий, неужели Казахстан не в состоянии обеспечить себя собственной электроэнергией?

- По той информации, которой располагаю лично, то вряд ли. Необходимы солидные капиталовложения, инвестиции как в ремонт, так и новое строительство объектов энергоснабжения, а у нас пенсии и зарплату люди не могут получить вовремя...

Россией готова восполнить дефицит наших мощностей, но за это надо платить, а прежде - вернуть накопившиеся солидные долги.

- Наш комбинат в конце года с неизмеримыми усилиями запустил на несколько дней производство и вновь остановка...

- К сожалению, произошла в те дни авария на Экибастузской ГРЭС и подача электроэнергии на область была ограничена.

- Но ведь комбинатом перечислено за электроэнергию денег в январе более чем на пять миллионов тенге?

- Разрешение на запуск есть, но из-за нехватки мощностей срабатывает автоматическая частотная разгрузка и линии ГОКА отключаются.

- Геннадий, расскажи подробнее о механизме подачи электроэнергии на город, думаю, что это небезразлично нашим читателям.

- К примеру, Экибастуз подает на КРЭК (Кустанайская распределительная энергосетевая компания, бывшее "Кустанайэнерго") 300 мегаватт. Львиная доля отпускается ССПО, КБРУ и Куржункулью, у которых заключены прямые договоры с энергоснабжающими предприятиями. И КРЭК просто обязана отдать им столько, сколько им надо по договорам, за этим осуществляется жесткий контроль службами НЭС (Национальная энергосистема). Оставшаяся часть распределяется между потребителями, у которых договора с КРЭКом и сделана проплата.

По моей информации, у Лисаковского ГОКА тоже теперь появилась финансовая возможность и он заключил прямой договор с Экибастузом, минуя КРЭК. Сейчас им решается вопрос о транзите 28,5 мегаватта через НЭС. Тогда, думаю, электроснабжение комбината станет и более устойчивым, и менее дорогим.

- Получается, образно говоря, что бывшее "Кустанайэнерго", потеряв ССПО, КБРУ, Куржункульское рудоуправление, упустило и наш ГОК?

- Рынок есть рынок, деньги считают все. Зачем потребителям отовик-посредник, которому надо тоже "отстегивать", если можно работать минуя его. Тут арифметика проста. Отпуская цена одного киловатта - 1,4 тенге, с учетом потерь, услуг за передачу она поднимается до 2,7-2,8 тенге, а если бы Лисаковский ГОК по-прежнему работал через КРЭК, то платил бы за каждый киловатт, по моим данным, 3,34 тенге.

- Декабрь город прожил с электричеством, а как дальше?

- Ваша газета писала, что Лисаковск сумел до 15 декабря проплатить 18,7 млн. тенге, что дало городу 7,8 мегаватта до 15 января. Жилкомхоз заплатил 15 млн. тенге и потому до 31 января мы должны быть, как говорится, со светом.

- И каков ваш прогноз в отношении Лисаковска, по какому режиму будем снабжаться?

- Думаю, что по третьему. Городом сделана предоплата в этом месяце и ожидаемый расход электроэнергии почти на пять миллионов ниже, чем перечисленная сумма, так что резервы пока есть...

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

От редакции: Тем не менее, уговариваться не будем. Долги населения за электроэнергию растут, а в городском бюджете нет средств, чтобы постоянно решать проблему за его счет. Надо платить вовремя и в полном объеме!

Табель-календарь на 1417-1418 годы Хиджри (по мусульманскому лунному календарю)

	Шаабан-Рамазан Январь				Рамазан-Шаууаль Февраль				Шаууаль-Зулкаада Март					Зулкаада-Зулхиджа Апрель				
Понедельник	6/26	13/4	20/11	27/18	3/25	10/2	17/9	24/16	3/23	10/1	17/8	24/15	31/22	7/29	14/6	21/13	28/20	
Вторник	7/27	14/5	21/12	28/19	4/26	11/3	18/10	25/17	4/24	11/2	18/9	25/16	1/23	8/30	15/7	22/14	29/21	
Среда	1/21	8/28	15/6	22/13	29/20	5/27	12/4	19/11	26/18	5/25	12/3	19/10	26/17	2/24	9/1	16/8	23/15	30/22
Четверг	2/22	9/29	16/7	23/14	30/21	6/28	13/5	20/12	27/19	6/26	13/4	20/11	27/18	3/25	10/2	17/9	24/16	
Пятница	3/23	10/1	17/8	24/15	31/22	7/29	14/6	21/13	28/20	7/27	14/5	21/12	28/19	4/26	11/3	18/10	25/17	
Суббота	4/24	11/2	18/9	25/16	1/23	8/30	15/7	22/14	1/21	8/28	15/6	22/13	29/20	5/27	12/4	19/11	26/18	
Воскресенье	5/25	12/3	19/10	26/17	2/24	9/1	16/8	23/15	2/22	9/29	16/7	23/14	30/21	6/28	13/5	20/12	27/19	
	Зулхиджа-Мухаррам (1418 г.) Май				Мухаррам-Сафар Июнь				Сафар-Рабигульаваль Июль					Рабигульаваль-Рабигульахир Август				
Понедельник	5/27	12/4	19/11	26/18	2/25	9/2	16/9	23/16	30/23	7/1	14/8	21/15	28/22	4/29	11/6	18/13	25/20	
Вторник	6/28	13/5	20/12	27/19	3/26	10/3	17/10	24/17	1/24	8/2	15/9	22/16	29/23	5/30	12/7	19/14	26/21	
Среда	7/29	14/6	21/13	28/20	4/27	11/4	18/11	25/18	2/25	9/3	16/10	23/17	30/24	6/1	13/8	20/15	27/22	
Четверг	1/23	8/30	15/7	22/14	29/21	5/28	12/5	19/12	26/19	3/26	10/4	17/11	24/18	31/25	7/2	14/9	21/16	28/23
Пятница	2/24	9/1	16/8	23/15	30/22	6/29	13/6	20/13	27/20	4/27	11/5	18/12	25/19	1/26	8/3	15/10	22/17	29/24
Суббота	3/25	10/2	17/9	24/16	31/23	7/30	14/7	21/14	28/21	5/28	12/6	19/13	26/20	2/27	9/4	16/11	23/18	30/25
Воскресенье	4/26	11/3	18/10	25/17	1/24	8/1	15/8	22/15	29/22	6/29	13/7	20/14	27/21	3/28	10/5	17/12	24/19	31/26
	Рабигульахир-Жумадиляваль Сентябрь				Жумадиляваль-Жумадиляхир Октябрь				Жумадиляхир-Раджап Ноябрь					Раджап-Шаабан-Рамазан Декабрь				
Понедельник	1/27	8/5	15/12	22/19	29/26	6/3	13/10	20/17	27/24	3/2	10/9	17/16	24/23	1/30	8/7	15/14	22/21	29/28
Вторник	2/28	9/6	16/13	23/20	30/27	7/4	14/11	21/18	28/25	4/3	11/10	18/17	25/24	2/1	9/8	16/15	23/22	30/29
Среда	3/29	10/7	17/14	24/21	1/28	8/5	15/12	22/19	29/26	5/4	12/11	19/18	26/25	3/2	10/9	17/16	24/23	31/1
Четверг	4/1	11/8	18/15	25/22	2/29	9/6	16/13	23/20	30/27	6/5	13/12	20/19	27/26	4/3	11/10	18/17	25/24	
Пятница	5/2	12/9	19/16	26/23	3/30	10/7	17/14	24/21	31/28	7/6	14/13	21/20	28/27	5/4	12/11	19/18	26/25	
Суббота	6/3	13/10	20/17	27/24	4/1	11/8	18/15	25/22	1/29	8/7	15/14	22/21	29/28	6/5	13/12	20/19	27/26	
Воскресенье	7/4	14/11	21/18	28/25	5/2	12/9	19/16	26/23	2/1	9/8	16/15	23/22	30/29	7/6	14/13	21/20	28/27	

Мусульманские праздники и священные дни

10 января / 1 рамазан - первый день ураза.

Ночь между 4 и 5 февраля / 26 и 27 рамазаном называется Лейлятил-кадр. В эту ночь истинные мусульманине не спят, бодрствуют, проводят время в молитвах и чтении Корана.

8 февраля / 30 рамазан является днем "арафа", т. е. накануне праздника.

9, 10, 11 февраля / 1, 2, 3 шаууаль - дни праздника "Ураза айт".

17 апреля / 9 зулхиджа - день "арафа".

18, 19, 20 апреля / 10, 11, 12 зулхиджа - дни праздника "Курбан айт".

9 мая / 1 мухаррам - начало мусульманского нового 1418 года Хиджри.

18 мая / 10 мухаррам - день "Ашура" (в этот день мусульманине в своих молитвах помнят всех пророков мира, читают Коран и просят Аллаха о милости и милосердии).

18 июля / 12 рабигульаваль - день "Маулид" (день рождения пророка Мухамеда).

1997

ГОД



поздравляет
с Новым годом
14 января) стило!

Ночь между 6 и 7 ноября / 5 и 6 раджан - ночь "Реганал" (ночь зачатия пророка Мухамеда).

Ночь между 27 и 28 ноября / 26 и 27 раджал - ночь "Миграж" (ночь вознесения пророка Мухамеда по велению Аллаха на седьмое небо и благополучного его возвращения).

Ночь между 15 и 16 декабря / 14 и 15 шаабан - ночь "Барат" (по преданию, в эту ночь Аллахом планируется годовое хорошее или плохое для каждого живого. Поэтому мусульмане в своих молитвах должны просить Аллаха только о хорошем).

31 декабря / 1 рамазан - первый день Уразы (поста).

Все пятницы года являются священными.

Табель-календарь на 1997 год (по юлианскому летоисчислению)

	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь
Понедельник	6 13 20 27	3 10 17 24	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30
Вторник	7 14 21 28	4 11 18 25	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24
Среда	1 8 15 22 29	5 12 19 26	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25
Четверг	2 9 16 23 30	6 13 20 27	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26
Пятница	3 10 17 24 31	7 14 21 28	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27
Суббота	4 11 18 25	1 8 15 22	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28
Воскресенье	5 12 19 26	2 9 16 23	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29
	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Понедельник	7 14 21 28	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29
Вторник	1 8 15 22 29	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30
Среда	2 9 16 23 30	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31
Четверг	3 10 17 24 31	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25
Пятница	4 11 18 25	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26
Суббота	5 12 19 26	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27
Воскресенье	6 13 20 27	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28

Церковные праздники

25.12/07.01 - Рождество Христово

06.01/19.01 - Крещение Господне

02.02/15.02 - Сретение Господне

12.02/25.02 - День тезоименитства Святейшего Патриарха Алексия II

25.03/07.04 - Благовещение Пресвятой Богородицы

07.04/20.04 - Вход Господень в Иерусалим

14.04/27.04 - Светлое Христово Воскресение. Пасха

23.05/05.06 - Вознесение Господне

28.05/10.06 - День интронизации Святейшего Патриарха Алексия II

02.06/15.06 - День Святой Троицы. Пятидесятница

03.06/16.06 - День Святого Духа

06.08/19.08 - Преображение Господне

15.08/28.08 - Успение Пресвятой Богородицы

08.09/21.09 - Рождество Пресвятой Богородицы

14.09/27.09 - Воздвижение Животворящего Креста Господня

01.10/14.10 - Покров Пресвятой Богородицы

21.11/04.12 - Введение во храм Пресвятой Богородицы

("Я - покупатель, собственник" №52 от 26.12.1996 г.)

Красного БЫКА

Праздничные дни Республики Казахстан

1, 2 января - Новый год.

8 марта - Международный женский день.

22 марта - Наурыз мейрамы.

1 мая - Праздник единства народа Казахстана.

9 мая - День Победы.

30 августа - День Конституции Республики Казахстан.

25 октября - День Республики.

16 декабря - День независимости.

Лисаковская новь
своих читателей
по старому (с 13 на

НА ИМЕНИИ театра "Созвездие" его друзья собрались в арт-кафе, превратившись на один день в актеров зале школы №5. В их числе те, кто помогал творческому коллективу все эти пять лет и советом, и делом, и материально.

День рождения - семейный праздник. А актеры разных возрастов давно считают свое театральное сообщество вторым домом. Каждого, кому удалось в этот день прийти сюда (многие девочки и ребята закончив школу, поступили в институты и другие учебные заведения), встречали радостно и тепло. Как-то сами собой вспоминались разные истории и события, происходившие в театре. И все это объединяло и создавало удивительное настроение. Такое общение сравнимо разве что с родниковой водой, то же ощущение свежести и чистоты. И оно еще более усилилось, когда началась литературно-музыкальная композиция, рассказывающая о творческом пути театра.

Каждый концертный номер доставлял зрителям огромное удовольствие. Будь то монолог Екатерины из "Грозы", который читала

Р. Коровко, или заключительная сцена "Бесприданницы", сыгранная Н. Филипповой и В. Перевозниковым. Или интермедии молодых актеров А. Калинина и Р. Чернова. Актеры силой своего таланта заставляли верить в происходящее

Новые грани "Созвездия"

и соперничать увиденному.

ВЕЧЕР вел В. Аникшенко. Слово для поздравлений брали гости. Это заведующий горОО В. Беркут, заведующая отделом культуры Т. Ошанина и заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ Л. Лескова.

А так как театру необходима материальная поддержка, то вручались и денежные премии. Самая высокая от Адмсовета Лисаковской СЭЗ - 15 тыс. тенге. Они выделены из фонда социально-экономического развития. Артисты были рады таким подаркам. Как рассказала нам режиссер "Созвездия" И. Ковенькова: "Есть мечта побывать в 1997 году на фестивале в Вологде. Поездка потребует немалых средств. Не говоря о том,

что деньги нужны и для создания декораций, костюмов".

В день праздника вместе с режиссерами были родители, учителя. И не только те, кто является их коллегами по сцене, но и почитатели "Созвездия".

Порадовали актеров дружеские шаржи, нарисованные тут же в зале. Их показала зрителям директор художественной школы С. Пахомова.

Свой музыкальный привет хозяевам и гостям арт-кафе адресовали участницы хорошо известного в нашем городе квартета "Кредо".

Это был настоящий праздник театра. "Созвездие" родилось и живет не только потому, что есть увлеченные искусством люди. Но и во многом благодаря человеку, которому удалось их сплотить. Это Ирина Ковенькова.

ВПЕРЕДИ у театра "Созвездие" новые спектакли, новые гастроли, новые поклонники и юбилей. Вскоре лисаковский зритель сможет увидеть еще одну премьеру на подмостках школьного, а точнее - ставшего городским театра.

Сотрудниками налоговой полиции по Лисаковскому региону в декабре минувшего года было проведено 14 рейдов по коммерческим точкам с целью проверки наличия разрешительных документов и подлинности подакцизных товаров.

В результате их 13 человек было привлечено к административной ответственности, наложено и взыскано в доход бюджета штрафных санкций на сумму 167 тысяч 221 тенге.

Т. Ф.: Действительно, уходящий год целиком и полностью оправдал выбранное направление в работе. В течение него и социологи, и члены комиссии по делам несовершеннолетних, и сотрудники ИДН, и что характерно - медики практически изо дня в день приходили в семью,

Подделка? Плати штраф!

вам не всю правду, не закрывайте на это глаза. Обращайтесь к педагогам, медикам за консультацией или помощью, стучите во все двери, как только на душе у вас появилась легкая тревога. Это не повредит вашей репутации, и

За торговлю вино-водочной продукцией без марок акцизного сбора и с поддельными акцизными марками РК у шести частных предпринимателей было изъято в общей сложности 202 литра водки на сумму 66.475 тенге. Помимо конфискации товара на них в судебном порядке был наложен административный штраф.

С. ИВАНОВ,
начальник отдела налоговых расследований по Лисаковскому региону.

исправления, пока, увы, не приходится. Конечно, после решений комиссии о штрафных санкциях или куда более серьезных мер матери общаются "завязать" с пьянкой, взяться за сына или дочь, воспитывать его, но обещаний

ответственность ощущается и тут: она категорически отказывается посещать школу, бродяжничает, отсюда - вновь и вновь возникающие проблемы.

Еще пример - у 8-летнего мальчика умерла мама, отец

Криминальная хроника

Всего два преступления
зафиксировано в нашем городе за новогоднюю неделю с 30 декабря по 5 января.

ГСК СООБЩАЕТ А "почерк" один

Два квартирные кражи были совершены в поселке Октябрьском 31 декабря 1996 и 1 января 1997 года по одному сценарию. В том и другом случае вор проник в помещение, разбил форточку. Общий ущерб от визитов непрошеного гостя 43 тысячи тенге. Ведется следствие.

ПО СВОДКАМ ГОВД Неделя была спокойной

За праздничную семидневку

не было зарегистрировано ни одного правонарушения. Убий Бог, чтобы примета "Как встретится Новый год, таким он и будет" оказалась верной.

Тридцать три
человека посетили медвытрезвитель на прошлой неделе. Столь малое количество объясняется тем, что в праздничные дни в наше заведение доставлялись только те, кто под воздействием ослепительной дозы спиртного был уже не в состоянии самостоятельно передвигаться и просто "отдыхал" на снежной перине. Таких оказалось в новогоднюю ночь пять человек.

Пресс-служба
правоохранительных органов.

Меченые Венерой

В нашем городе практически в два раза по сравнению с 1995 возросло в прошлом году число заболеваний сифилисом (соответственно 33 и 62). По данным на конец декабря 1996 года у венеролога состоит на учете 95 человек, которые, несмотря на то, что уже пролечились, еще в течение трех лет обязаны находиться под медицинским контролем.

Случаев бытового сифилиса в Лисаковске не зарегистрировано, но семь детей в возрасте до трех лет вынуждены проходить профилактическое лечение, так как для них родители (!) являются потенциальным источником заражения.

Согласно статистике наиболее часто болеют венерическими болезнями люди в возрасте от восемнадцати лет до сорока четырех. Среди пациентов венеролога есть и трое подростков. Тревожно то, что вступали они в половые контакты с несколькими партнерами.

По официальным данным снизилось на пятнадцать человек по сравнению с 1995 число больных гонореей, но по-прежнему оно остается достаточно большим. В прошлом году зафиксировано 156 случаев таких заболеваний.

Но пока существует безрецептурный отпуск в аптеках антибиотиков, судить об истинной ситуации по венерической заболеваемости невозможно. Не секрет, что в больницу обращаются далеко не все меченые Венерой. Даже после выявления заболевания некоторые граждане уклоняются от лечения, за что привлекаются к уголовной ответственности.

В России предпринимаются попытки по предупреждению распространения этих заболеваний и путем отпуска в аптеках лекарственных средств только по рецептам. Видимо, такую практику нужно ввести и в нашей республике.

Т. ТЫРСИНА,
врач-венеролог.

В третьей школе помогают родителям в вопросах воспитания пункт педагогической помощи, в пятой - центр "Мир семьи", известный уже в городе, при участии социолога горОО В. Т. Бойчук возник и работает в городе телеклуб для родителей "Белый торбей", все это - в помощь

Семья - степень риска?

послащенные на особый контроль, беседовали с папани-мами, "доложали" с их детьми в различных инстанциях, пытались повлиять на обстановку, о которой мы говорим одним словом "неблагоприятная". Прежде всего для ребенка, ставшего в свои 10-13 лет либо наркоманом, либо вором.

Корр.: Это - Ваш постоянный контингент. А были ли в этом году случаи, когда на заседании комиссии оказывались вполне нормальные семьи с окруженными исключительной заботой детьми?

Т. Ф.: Число их совсем незначительно, но я бы хотела отметить одну характерную особенность "положительных" родителей: они так болезненно относятся к своей собственной - прежде всего - репутации, что всеми правдами и неправдами стараются опровергнуть факты, изложенные, скажем, сотрудниками инспекции по делам несовершеннолетних. Например, группа подростков на территории большого города распивала спиртное. За этим застали их и застали милиционеры. И, наряду с давними знакомыми милиции, тут оказались девочки "новички". На комиссии мама одной из них даже снизошла до оскорблений, защищая свою дочь, пока та сама не призналась во всем.

Поэтому хочется посоветовать: прежде чем убеждать себя и других в том, что ваш ребенок "на такое не способен", попытайтесь собрать в кучу все аргументы, и если чувствуете, что он говорит



надолго не хватает. Через месяц-другой ребенок опять на комиссии, а соцпедагоги констатируют, что и в пятый, и в седьмой раз, заходя в эту семью, они видят печально-привычную картину...

Корр.: Как часто на комиссии рассматриваются материалы на одного и того же подростка?

Т. Ф.: В этом году у нас 11 подростков побывали на комиссии дважды, 6 - трижды, а один мальчик - пять раз. Участь таких детей точно повторяет родительскую. Например, состоит на контроле у нас 14-летний мальчик, который несколько лет назад стал пропускать школу, потом - проблемы с дисциплиной, кражи...

Корр.: Дают ли какой-нибудь результат усилия, направленные на формирование в такой семье нормальных, если можно так выразиться, взаимоотношений детей и родителей?

Т. Ф.: Говорить о том, что кто-то, будь то юноша или отец и мать, или их ребенок - токсикоман, встал на путь

Девяносто пятый, если вы помните, был объявлен ООН Международным годом семьи. Может быть где-нибудь там, в дальнем зарубежье, это как-то образом и сказалось на взаимоотношениях семьи и общества, а мы по-прежнему констатируем рост разводов, неполные семьи, трудных подростков из них и... рост нищеты, правда, нигде не регистрируемый.

По большому счету казалось - семьи наши живут, как и прежде, ну, разумеется, экономическая ситуация в стране сказывается...

Другого мнения придерживаются те, кто по долгу службы изо дня в день следит за тем, как порой существуют десятки и сотни семей, в которых живут и бедствуют неблагополучные дети.

Наша беседа с ответсекретарем комиссии по делам несовершеннолетних при Адисовете ЛСЭЗ Татьяной Анатольевной Фитц состоялась в последних числах уходящего 96-го, по инициативе педагогов и общественности вновь объявленного в Лисаковске годом семьи.

надолго не хватает. Через месяц-другой ребенок опять на комиссии, а соцпедагоги констатируют, что и в пятый, и в седьмой раз, заходя в эту семью, они видят печально-привычную картину...

Корр.: Как часто на комиссии рассматриваются материалы на одного и того же подростка?

Т. Ф.: В этом году у нас 11 подростков побывали на комиссии дважды, 6 - трижды, а один мальчик - пять раз.

Участь таких детей точно повторяет родительскую.

Например, состоит на контроле у нас 14-летний мальчик, который несколько лет назад стал пропускать школу, потом - проблемы с дисциплиной, кражи...

Сейчас он "авторитет" среди сверстников во дворе и малышей, которых он "подбивает" на воровство, а нередко - предлагает "попытать" трауку. Ему пример для подражания - отец.

Девочка того же возраста. Маму свою она не знает - та много лет провела в тюрьме. Хотя она и не видит "живого" примера, но наслед-

- четырежды судим, нигде не работает, не желает передать опеку бабушке, а ребенок, невольно ему подражая, уже совершил свои первые правонарушения...

Вот вам и яркое подтверждение тому, что "яблоко от яблони"... Поэтому любой корень зла искоренять нужно прежде всего в семье, не жалеть усилий и не говорить, что они напрасны. В крайнем случае - и хорошо, что мы имеем на то полномочия - родители лишаются прав воспитывать своего ребенка. Правда, в последнее время к такой мере мы прибегаем не так часто, как хотелось бы (в этом году - 2 случая). Заведений для "трудных" детей остается все меньше, и они переполнены. Как ни грубо это звучит, мы вынуждены "сосокать" и уговаривать тех, кто уже осознанно совершает кражи, хулиганит, лжет, причем, даже не прятаясь от зоркого, но отнюдь не строгого глаза общественности.

Корр.: Можете ли Вы предложить в этом плане что-либо конструктивное?

Т. Ф.: Недавно довелось

вам - и неотратимость наказания, и польза общественности, и решение вопроса детского досуга. По сути своей - это лишь компенсация назначенного штрафа. "Живые" деньги не нужны, лучше возьми и отработай, приведи в порядок газон, например. Осуществляется этот метод воспитания под контролем ряда консультационных центров, с их разрешения можно наказать хулигана и иначе: закрыть, к примеру, на выходные дни его под арест в специальную мини-колонку, которая есть в любом населенном пункте. Мне кажется, это отчасти приемлемо и у нас.

Корр.: Тем не менее, у лисаковских педагогов, думаю, существуют свои наработки в плане профилактики детской преступности.

Т. Ф.: Педагоги, бесспорно, ведут огромную работу, но, методы эмоционального воздействия - беседы, лекции и т. п. в сущности, себя изжили, хотя следует отдать должное - все педагогические города стараются тут, как могут.

каждой семье, вернуть семье единение, так сказать, воспитанием своего ребенка.

Впервые в этом году прошла городская акция по борьбе с детской наркоманией и токсикоманией. Думаю, на огромное число детей и родителей произвело впечатлительное то, о чем рассказывали в ходе многочисленных встреч детские врач Г. Т. Вайман и О. В. Лысыкова. На мой взгляд, их работа не прошла даром: надо было видеть, как живо включались ребята в разговор, делились мнением с друзьями, и наверняка с родителями.

Вообще, хочется сказать - общественность делает многое, чтобы на улицах было меньше маленьких беспризорных. Если бы на это были направлены их родители...

Дети болеют неврастенией, рождаются олигофрены, с задержкой психомоторного развития. Растет число хронических алкоголиков, токсикоманов, наркоманов, а в их семьях любая копейка идет на пропой. Детей ленят кормить, одевают, а мать с отцом воспринимают это как в порядке вещей. Сто двадцать девять семей стоят на контроле в школах города как неблагополучные, 21 из них - с большой степенью риска.

Конечно, выносить и родить ребенка проще, чем воспитать и дать ему прочный фундамент в жизни. Отсюда - все трагедии. Сначала маленького человека, затем - взрослой личности и окружающих ее людей...

Е. КУЗЬМИНЫХ.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.
Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Reg. свид. №93,
Госкомпечать
Республики Казахстан.
Газета выходит
во вторник и пятницу.
Тираж 6276. Доп. тир. 800.
Заказ № 43. Индекс - Л1.